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ابتدا ماتریس AB را پیدا می‌کنیم:11 	2
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ماتریس AB ماتریس اسکالر است، پس درایه‌های بالا و پایین قطر اصلی صفر 
و درایه‌های روی قطر اصلی همگی برابر یکدیگرند. بنابراین
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در نتیجه
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y  xy y xy xy= −− + = →− − = ⇒ =−11 1 1 2 بنابراین�

xz برابر صفر اس�ت و  z−2 2 z≠0 زیرا در غیر این صورت مقدار  دقت کنید 
با اسکالر بودن ماتریس AB در تناقض است. 

ابتدا دترمینان A را به‌دست می‌آوریم:22 	3
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بنابراین
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اکن�ون طرفین تس�اوی ماتریس�ی ب�الا را در وارون ماتریس 

   از سمت چپ ضرب می‌کنیم. در نتیجه
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پس کوچک‌ترین درایۀ قطر اصلی ماتریس X برابر 6 است. 

ب�ا انتخاب دو مق�دار دلخواه ب�رای m دو قطر دایره را به‌دس�ت 33 	1
آورده از تلاقی این دو قطر مرکز دایره به‌دست می‌آید.
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چون A روی دایره است، پس
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R½oÄHj ôÃd¶= π = π2 2 2 بنابراین�

اگر در س�همی افقی از معادلۀ س�همی نس�بت به y مشتق گرفته 44 	2
مساوی صفر قرار دهیم، آن‌گاه عرض رأس سهمی به‌دست می‌آید، پس
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در ضمن رأس سهمی در معادلۀ سهمی صدق می‌کند، پس
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بنابراین�

h برابر 4 55
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ارتفاع ب�ردار  	4
h روی صفحۀ 
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z=4 قرار دارد. در نتیجه  روی صفحۀ 
c به  z=4 واقع اس�ت، بنابراین مخصات بردار  c روی صفحۀ  انتهای بردار 

) x y است. بنابر فرض سؤال، , , )4 صورت 
a c    x y  x y

b c   x y x y

( , , ) ( , , )

( , , ) ( , , )

⋅ = ⇒ ⋅ = ⇒ + =

⋅ = ⇒ − ⋅ = ⇒− + =

1 1 1 0 4 1 1

5 1 2 0 4 5 2 5

 





x y
y y  x

x y
´Ã¹¨ïÂ¶ Íµ]

,
+ = → = → = =−

− + =

1
3 6 2 1

2 5
بنابراین�

. c  | |= + + =1 4 16 21 c و    ( , , )= −1 2 4 پس 

پاسخ کنکور سراسری 1401



پاسخ کنکور سراسری پاسخ
)2(

66 . a  b| | | |=2


 در نظر بگیرید  	1
a مطابق ش�کل  b−



 در این صورت بردار 
مقاب�ل خواهد ب�ود. در مثلث OAB یک 
 060 060 و اندازۀ دو ضلع این زاویۀ  زاویۀ 

، پس  Â= 090 به نسبت 1 به 2 هستند. پس مثلث OAB قائم‌الزاویه است و 
030 است.  a برابر  b−



 a و  . در نتیجه زاویۀ بین بردارهای  B̂= 030
 ABC نکت��ه: توجه کنی�د اگر در مثل�ث
 ، BC x=2 و   AB x=  ، B̂= 060

. زیرا اگر میانۀ AM وارد  Â= 090 آن‌گاه 
 ABM را رسم کنید، آن‌گاه مثلث BC بر
 AMC مثل�ث  و  متس�اوی‌الاضلاع 
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. Â= 090 ، در نتیجه  Â = 0
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بنابراین
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در نتیجه 

A2 را به‌دست آوریم:88 ابتدا درایه‌های ماتریس  	1
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A3 را به‌دست می‌آوریم: اکنون فقط درایه‌های سطر اول ماتریس 
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 است. − 1 1 0 A3 به‌صورت  بنابراین درایه‌های سطر اول ماتریس 

برای مشخص شدن راه‌حل هر دو دایره را ترسیم می‌کنیم؛ سپس 99 	2
مرکز و شعاع دایره‌ها را پیدا می‌کنیم:
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 x مرکزش روی محور R′′ ′′O و ش�عاع  مطابق ش�کل دایرۀ خط‌چین به مرکز 
قرار دارد و بر هر دو دایره مماس خارج است. در شکل AB قطر دایرۀ خط‌چین 

و   A BO ( , )+′′= = 5 0
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اس�ت. پ�س   B( , )3 0 و   A( , )2 0 اس�ت چ�ون 

. بنابراین معادلۀ این دایره به صورت زیر است: ABR′′= =1
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ابتدا معادلۀ بیضی را به‌صورت استاندارد می‌نویسیم:101 	3
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b است، پس =2 1
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a و  =2 1 بنابراین بیضی افقی با مقادیر 
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c=2 اس�ت. »توجه کنید معادلۀ بیضی در  3 بنابراین فاصلۀ دو کانون برابر 
کتاب درس�ی هندس�ه 3 مطرح نشده اس�ت، پس این س�ؤال خارج از سرفصل 

کتاب درسی است«.


